
Commissione consiliare 3a

POLITICHE PER IL MARMO, ARTICOLO 21

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 07.04.2023 CONVOCATA ALLE ORE 12.00

O.D.G.:

1) Proposta organizzazione Commissione;

2) Approvazione verbali;

3) Comunicazioni del Presidente.

Sono presenti: il presidente Nicola Marchetti e i consiglieri Alberta Musetti, Augusto Castelli

(in sostituzione di Marzia Butteri), Koudsi Hicham, Massimiliano Bernardi e Matteo Martinelli.

Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti.

La seduta ha inizio alle ore 12.13.

Il presidente Marchetti, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta introducendo

l’argomento  all’ordine  del  giorno.  Il  Presidente  informa  che  prossimamente  sarà  discusso  il

Regolamento  sulle  quantità  sostenibili  presentato  nella  seduta  del  24.03.2023  e  chiede  se,

politicamente, siano condivisi i principi espressi in tale atto. Il Presidente comunica di lasciare il

venerdì come giorno di convocazione della Commissione Marmo e di tenere il lunedì come giorno

di riserva.

Il consigliere Bernardi giudica opportuno affrontare il discorso sulle scaglie e la questione

inerente le tempistiche.

Il  consigliere  Martinelli  crede  che  il  succitato  Regolamento  abbia  un  problema  di

impostazione generale perché la normativa sovraordinata ha criteri diversi rispetto a tale atto che

dà delle priorità ben precise premiando aziende che hanno assunto lavoratori tra il 2019 e 2021

lasciando,  per  esempio,  fuori  aziende  che  presentano  progetti  con  un  importante  impatto

paesaggistico, oltre al fatto che alcuni imprenditori titolari di diverse società potrebbero fare un

semplice trasferimento di personale tra una società a un’altra per farlo configurare come nuova

assunzione. Il  consigliere ritiene che le questioni ambientali,  paesaggistiche, occupazionali ed

economico-sociali debbano avere lo stesso valore, la stessa dignità e suggerisce di rivedere la

parte politica del Regolamento facendo uno sforzo per dargli un respiro più ampio. Il consigliere

suggerisce di  porre particolare attenzione anche alle  piccole aziende che rischiano di  essere

eliminate dalle grandi società se non decidono di accorparsi tra loro.

Il presidente Marchetti informa che a partire dal prossimo incontro si entrerà nel merito del

“Regolamento per l’attribuzione dell’incremento delle quantità sostenibili previsto dall’art. 40 del
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PaBe scheda 15 e dall’art. 33 del PaBe scheda 14” discutendo sulle osservazioni emerse nella

riunione odierna.

Il consigliere Martinelli propone d’invitare in Commissione Marmo gli interlocutori che hanno

preso  parte  al  percorso  partecipato  promosso  dal  Partito  Democratico,  a  partire  dalle

organizzazioni sindacali. 

Il presidente Marchetti risponde che molti temi condivisi nel percorso di consultazione con i

rappresentanti delle associazioni di categorie saranno discussi in Commissione Marmo e mette in

votazione il verbale della riunione del 17.03.2023 che viene approvato all’unanimità dei consiglieri

presenti,  ad esclusione del consigliere Augusto Castelli  assente a tale incontro.  Il  Presidente

dichiara chiusa la seduta alle ore 12.45.

Il Presidente La segretaria verbalizzante
F.to Nicola Marchetti F.to Erika Evangelisti
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